

τ' άνοιξης και να τή κρύψης. Πρόσεξε μήν τή πετάξις στη φωτιά γιατί δέν κάνει.

Και τή έβαλε πάμ άπάνω στο άλογο και πάμ τής φάνηκε σαν νή τήν πήρε ο άέρας και τήν πέτασε άπάνω από λαγαρόια και βουνά, ώπου τήν έφερε στο σπίτι της πριν να ξημερώση.

Ο κατοικότατος τήν άφησε στην αυλή κ' ως να γούρφη ή μαμμή να τού πη να κοιτάσει μέσα για να πη έναν καρφέ, εκείνος είχε γυαλί μαζή με τ' άνογόν του.

Σάν μπήκε μέσα ή μαμμή, άνοιξε τού σκαζή για να βηή τή κλωριά, μά βρήκε μέσα... κρεμμυδόσπογγα. Από αυτό κατάλαβε ότι ο άνθρωπος με τήν κατοικία ήταν Καλλιζάντζαρος, γιατί οι Καλλιζάντζαροι μαζεύουν κρεμμυδόσπογγα και τάχουν για παράδες. Γι' αυτό τ' οι Βλάχοι δέν ρίχνουν ποτέ τή κρεμμυδόσπογγα στη φωτιά.

Επίσης πιστεύουν οι Βλάχοι πως τή νύχτα μπαίνουν οι Καλλιζάντζαροι στα μανträ και παθούν τή μαύρα γίδα. Τά πρόβατα δέν τή περάζουν.

Με τίς τριχές του βράζουν από τή μαύρα γίδα, κριάνουν τίς κατώτες τους. Στο μέρος όπου θα μαυθιθούν τή γίδα, γίνεται πληγή και ύποφρονε τή ζωά.

Γιά τοποί ο Βλάχοι, για ν' άπομαζώνουν τους Καλλιζάντζαρους από τή μανträ, βάζουν αγριοσαμαγκές και κρεμιόν στην πόρτα τους αγριοχορμίδια. Στη γυνή κεφάλια τής αγριοχορμιδιάς που φαίνεται σαν γυνικό κεφάλια, μπήγουνε κάρβουνα για μάτια και ένα ξύλο για ίστη, και βάζουν και μία ζόζακη πτεριά, έχει πούνα τού στόμα. Έτσι φαντάζει ή χορμιδιά σαν ένας άνθρωπος παρ'αξένος.

Οι Καλλιζάντζαροι όμως κάβουνε και άστεία. Κάβουν ερωτα με τίς γρηές, τους φουρνά ζωοδέλλες και λουλούδια στο κεφάλια, και τίς περιφέρουν σαν νύφες στα γλέντια τους.

Γι' αυτό καινήν γορή δέν βγαίνει νύχτα ξωό δσο βαστούν τή δωδεκαήμερα. Υπάγει μάλιστα σχετικάς κ' ένα βλάχο τραγουδι, πειραχτιζό για τίς γρηές, τού όποιο παραθέτουμε εν μεταφράσει :

*Μωρή γορή τρελλόγηρα,
τρελλόγηρα, ζουλόγηρα,
μύσε τή φουσταρία σου,
κάτσε γνεά τ' ή τόκα σου,
και μη νυχτοπερατάς.
Τούβρα μ' μπρός και τούβρα πίσω,
φύγε να μη μαγαρίσω ! ...*

ΙΣΤΟΡΙΟΥΛΕΣ
ΤΟ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟΝ ΤΟΥ... ΓΑ'Ι ΔΑΡΟΥ

Πρό ενός περίπου αιώνας, στην είσοδο μιας μικρής επαρχιακής πόλεως της Γαλλίας, βριστόταν ένα πανδοχείο με τον τίτλο: «Ξενοδοχείο του γαιδάρου». Ο ιδιοκτήτης του πανδοχείου, καθώς και ή θεγατέρας του που τον έβοηθούσαν στη δουλειά, φερνόταν με τόσο περικοπή στους ξένους τους, ώστε ή πελατεία τους μέσα με τήν ημέρα αϊένανε και καθένας που έφτανε στην πόλι εκεί κατέλει.

Υστερα από λίγα χρόνια, επειδή ή εργασία του καταστήματος πήγανε δύο και καλύτερα, ο Ξενοδόχος έτοιμάσε και τότε πειρα απεφασίσε να προηβή σε μία ανάγκη διαδοχική. Επειδή δηλαδή ή ονομασία του πανδοχείου του φανόταν κακόζηρη κ' επειδή τήν ίδια παρατήρησι που είχαν κάνει και μερικοί φίλοι του, αποφασίσε να τή μεταβάλή εις «Ξενοδοχείον του πριγκίπου».

Τήν ίδια μέρα τής αλλαγής κάποιος συμπατριώτης του άγόρασε τού αδελφάνου του πανδοχείου σπίτι, τόκανε Ξενοδοχείο και κώλησε στην είσοδόν του τήν επιγραφή: «Ξενοδοχείο του γαιδάρου».

Μόλις επέστρασαν λίγες ημέρες, ο ιδιοκτήτης του «Ξενοδοχείου του πριγκίπου» κατάλαβε τή άποτελεσματία τής απεριστοφίας του. Όλοι οι ξένοι που έπισκεπτόταν τήν πόλι για πρώτη φορά, ήρθοσαν να όδηγηθούν στο «Ξενοδοχείο του γαιδάρου», για τού όποιο είχαν άκούσει τόσα καλά. Οι όδηγοί τους, φυσικά, τους έφεραν στο νέο Ξενοδοχείο που μόλις είχε άνοίξει άπέναντι του παλαιού, τού όποιον ή εργασίας όφισταντο διακόψη μεμον.

Έτσι δέν είχε περίοισ ούτ' ένας χρόνος και, ενώ ο νέος Ξενοδόχος έβλεπε καθημερινός τή πελατεία τον ν' αύξάνεται, ο παλιός έκινόνε να διελίσθη τού καστήματός του. Για να προλάβη λοιπόν τήν καταστορή που τον άπειλούσε, αναγκάστηκε να κάμη τήν έξις συμπλήρωσι στον τίτλο τού Ξενοδοχείου του :

«Ξενοδοχείον του Πριγκίπου . . . πρώην Γαιδάρου !».

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΑ

ΠΡΟΦΗΤΕΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΧΡΙΣΤΟ

Τι είπαν οι προφήτες για τή γέννησι. Πώς έπληθύνον ή προφήτειες τους. Συμβολισμοί της Γραφής. Όπου ο Δαυίδ περιγράφει τού δεινόν πάδες. Ο Σωκράτης προαναγγέλλει τόν Χριστό. Ο Απέστολος Παύλος και οι Αθηναίοι κ.τ.λ.

Πρώτοι οι μεγάλοι και θεόκτιστοι προφήτες τής Γραφής προαναγγέλλαν, άνωθεν διολογούσαν πρό τής έλευσεως τού Σωτήρος στον κόσμο, τή γέννησι του. Η σχετικές μάλιστα προφήτειες τους επαληθεύσαν επί λέξει.

Έτσι ο προφήτης Ησαΐας ειπε :
—'Ιδοί ή Παρθένος εις τήν γαστέρα θα έχη και θα γεννήση υιόν και καλέσουσι τού όνομα αυτού Έμμανουήλ».

Επίσης και όλοι οι συμβολισμοί που αναφέρονται στην Άγία Γραφή, σχετικά με τή γέννησι τού Σωτήρος, έξεπληρώθησαν και αυτοί. Ένας από τους συμβολισμούς αυτού εινε και τού θαύμα τής διαβάσεως των Έβραίων διά τής Ερμής διάβασης, άδούχης ποσόν, τού όποιον έξεικονίζει τήν έκ τής Παρθένου άδόχου γέννησιν τού Μεσίου.

Ίδοί τόρα και μερικές από τίς προφήτειες σχετικάς με τόν Σωτήρα :

Ο Μιχαΐας προείπεν ότι ο Σωτήρ έμειλε να γεννηθή στη Βηθλεέμ.

Ο Μαλαχίας πάμ ειπε ότι έγγυζή ή έλευσις τού Σωτήρος και τού Προδρόμου.

Ο Σμεών και ή Άννα, κατ' έμπνευσίν τού Άγιου Πνεύματος, ειπαν, όταν ο Ίησοφ, παιδί άξιου, προσκοιμήσθη στο ναό, ότι ήταν Υιός τού Θεού και ότι έμελλε να σταυρωθή για τή σωτηρία τής ανθρωπότητος.

Ο Μαλαχίας τή ειχε προφητεΐσι ότ' αυτά, καθώς και τήν έπιφάνισι τού Άγιου Πνεύματος στον Ίωακίμ και τήν Άννα.

Ο Ίωάννης ο Προδρόμος άγεννώσθη και άνεχηρξε τόν Ίησοφ Μεσίαν από τήν εμφάνισι τού Άγιου Πνεύματος, τού όποιον ως περισετέα πέποισε έπάνω από τού κεφάλι τού Χριστού. Επίσης άκούσε συγχρόνος τήν όσα έκείνη τή φωνή τού Πατρού να τού λέη βροντηή άπ' τόν ούρανόν ότι ο Ίησοφ ήταν γιός του.

Ο Προφήτης Αμαδ περιέγραφε τή πάθη τού Χριστού στο σταυρό με μεγάλη ακριβολογία, σε όλες τους τίς λεπτομέρειες.

Επίσης τήν θεότητα τού Ίησοφ έβεβαίωσαν και οι άκούσαντες τήν φωνήν των άγγέλων άφραυδούντες πομένες και οι τρεις Μάγοι που πήγαν να τόν προσκινήσουν και ειδαν τόν άστέρα άπο τήν Ανατολή.

Ο αιώτης ο Σωκράτης, όταν διδάσκει από τους Αθηναίους ως κείσάγον καινιά δαιμόνια, δηλαδή καινούργιους θεούς, ειπε στην άλολογία του τού περιφρονέζον :

—Έάν, ο άνθρωπος, Αθηναίοι, πεθομένοισ στις κατηγορίες τού Άντιού, με θανατώσετε, ήμένα, ο όποιος προσάποι να σας βγάλω από τού λήθαργο και να σας όδηγήσω στον άληθινό τού όμοιο, τήν ύπόλοιτο ζωή σας θα τήν περάσετε μέσα σ' έναν ίππο και σε μία ζωοφύλαξη. Έάν ο Θεός δέν άποστείλη σε σας κανέναν άλλον, ενδιαφρονησεως για σας . . .

Τετρακόσια χρόνια ύστερα, οι Αθηναίοι, σαν να θυμήθηκαν τή λόγια τού Σωκράτους, έχτισαν ένα ναό στην Αθήνα, τόν όποιον άπέφωσαν εις τόν Άγνστον Θεόν.

Αυτόν τόν ναόν ειπε και ο Άπόστολος Παύλος και τούς ειπε, όταν ήρθε στας Αθήνας :

—...Προνοήσατε και κατάλαβετε τούς ναούς και τή ιερά σας, βρήμε και έναν βουδ άπάνω στον όποιο ύπάχει ή επιγραφή «Άγνος τής Θεός». Εκείνον λοιπόν τόν άγνωστο Θεό, τόν όποιον σεΐ, γορίζ να τόν έξερτε, σεβασθή, αυτόν ήρθε τόμα έγώ να σας άναγγέλω. Ο Θεός που έτοιμάσε τόν κόσμον και όλα όσα βρισκόνται έπάνω εις αυτόν, αυτός εινε ο κόςμος τού ούρανού και τής γής, κόςμος τόν πάντων . . .»

